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UNIDAD 3: CINEMATICA LINEAL DEL PUNTO

Introduccidn. La Primera ley de Newton: ley de inercia. Aplicaciones de la primera ley de Newton.
Desplazamiento, tiempo y velocidad media. Velocidad instantdnea. Aceleracién media e instantinea.
Movimiento rectilineo uniforme. Graficos v=f(t) y x=f(t). Movimiento con aceleracién constante.
Ecuaciones y graficos x=f(t); v=f(t); a=f(t). Encuentro. Cuerpos en caida libre. Dimensiones y unidades

Los temas tedricos de la guia se encuentran en el libro Fisica Universitaria del Sears Zemansky.

Tema Capitulo del libro

Desplazamiento, tiempo y velocidad media.

Velocidad instantanea. Aceleracion media e Capitulo 2: Movimiento a lo largo de una linea
instantanea. recta

Movimiento con aceleracion constante.

Preguntas Tedricas:
1) ¢Cbomo se representa en forma grafica y analitica el vector desplazamiento en un movimiento
rectilineo?

2) ¢Como se representa en forma grafica y analitica el vector velocidad media en un movimiento
rectilineo?

EJERCICIOS PARA RESOLVER EN CLASE

1) El movimiento de un movil esta registrado en la siguiente tabla

Posicion x (m) 4 16 |8 10 10 12 14 16 16

Tiempo t(s) 0| 1] 2 3 4 5 6 7 8

a) Graficar la posicionen funcion del tiempo x= f(t), en funcion del grafico explicar qué tipo de
movimiento tiene el movil.

b) Calcular la velocidad media en los intervalos0a4sy2 a8s.

c) Determinar la velocidad instantdneaent=>5s.

Respuestas b)Vi-ey=-1,5 m/s  b) V2.5=0,5 m/s

2) Se suele viajar de Obera a Posadas con una velocidad media de 95 km/h haciendo que el viaje dure
70 minutos. Sien los dias con transito excesivo se demora en realizar el mismo recorrido 90
minutos.

a) ¢Cual es la distancia del recorrido?
b) ¢Cual es la velocidad media desarrollada en los dias con transito excesivo?

Respuestas a) Ax=110,2 km b) V=73,47 m/s

3) Dos vehiculos separados inicialmente por una distancia de 2 km se mueven con velocidad constante
en la misma direccion y sentido. EI mas adelantado con una rapidez de 90 km/h y el segundo a 120
km/h.

a) Realizar los graficos de posicion y velocidad como funcion del tiempo.

b) Escribir las ecuaciones de posicion y velocidad como funciones del tiempo.

c) Determinar qué distancia recorre el primer vehiculo hasta encontrarse con el segundo y cuanto
tiempo tardan en hacerlo.
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Misiones
Respuestas c) X =8 km b) te= 237,65

4) Unauto parte desde la ciudad de Posadas con destino a Bs. As. Con velocidad constante de

110 km/h. Un camidn partié 4 horas antes desde la ciudad de Bs. As con destino a Posadas pero a una

velocidad constante de 90 km/h. El automovil se detuvo a las 5 horas, de iniciado su viaje, a descansar

por 30 minutos. Siel recorrido entre ambas localidades es de 1000 km, determinar:

a) Realizar los graficos de posicion y velocidad como funcion del tiempo.

b) En qué momento a partir de la salida del auto de posadas se encontraran ambos.

c) A qué distancia de Posadas se produce el encuentro.

d) Si desearan encontrarse a mitad del recorrido con que velocidad deberia circular el auto que
parte de posadas.

Respuestas aAte=72h b) . =352 km te=5,55h
v, =322,6km/h

5) Una moto que se encuentra detenida inicia una persecucion en el momento que es pasado por un auto
se que mueve con velocidad constante de 60 km/h. La moto se mueve con una aceleracion contaste de
2,5 m/s2 hasta interceptar al auto. Determinar:

a) Las graficas posicion-tiempo, velocidad-tiempo y aceleracion-tiempo de ambos méviles.
b) Cuanto tiempo trascurre hasta que la moto intercepta al auto.
c) La distancia recorrida por la moto hasta alcanzar el auto.

Respuestas a)te=13,28s b) xm = 220,45 m

6) Se sabe que la distancia minima para detener un cierto automévil que se mueve con una velocidad de
80 km/hes de 15 m. Aplicando la misma aceleracion de frenado calcular:

a) Realizar los graficos de posicion, velocidad y aceleracién como funcion del tiempo.

b) La distancia minima para detener el mismo automévil pero si ahora sus velocidades
inmediatamente antes de iniciar el frenado son de 100 y 120 km/h.

c) El espacio que recorrera para lograr una velocidad de 20 km/h si la velocidad inicial es de 120
km/h. ;en qué tiempo lo recorrié?

Respuestas a)a=-16,46 m's*  b) X100 =23,13 m t=169s
X120y=33,74 m x=32,82m
8 gt
7) Dada la siguiente grafica de posicionen 7 // _"""\
funcién del tiempo, determinar: g
=

a) la posicion inicial y la posicion final. <4 / N
b) La velocidad inicial. 3

c) Laaceleracion. ]

d) Realizar las graficas de velocidad y 0

aceleracion en funcién del tiempo. 01234567 8910111213
tiempo [s]



@ facultad de Inggnﬁg{fa
" T.P.N°4 FISICA MECANICA

CINEMATICA LINEAL DEL PUNTO 2023
A i Movimiento a lo largo de una linea recta Unidad 3
Unlver5|,\(j|ai1;ji§nzzcslonal de MRU MRUV nida

Ejercicios propuestos

8) Un jetaterriza con una velocidad de 100 m/s, si la pista de aterrizaje es de 1500 m.

a) ¢Cual habra de ser la aceleracién minima constante que debe imprimir el piloto para mantenerlo
dentro de la pista?

b) ¢ Cuanto tiempo tardara en detenerse?

c) ¢Cual sera su velocidad cuando recorrié el 80 % de la pista?

9) Un automévil se mueve con una velocidad de 70 km/h en direccién norte-sur hacia el norte.
A 10 km del primer automovil yen la misma direccidn pero ensentido contrario parte un
segundo automdvil con una aceleracién constante de 0,25 m/s2 hasta logra una velocidad final de 100
km/h a partir de la cual permanece constante. Calcular:

a) Las graficas posicion-tiempo, velocidad-tiempo y aceleracion-tiempo de ambos moviles.

b) El tiempo que trascurre hasta producirse el encuentro de los automoviles.

c) La distancia recorrida por ambos automdviles desde su punto de partida hasta el punto de
encuentro.

d) la velocidad de cada uno de ellos en el instante del encuentro.



